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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/2023:941 av Isak From (S)
Stormen Hans skador på skogen	
Isak From har frågat mig om jag och regeringen överväger, för att skynda på omhändertagandet av nedblåst skog, att införa en tillfällig generell avverkningsdispens i området som drabbades av stormen Hans framfart.
Stormen Hans har orsakat omfattande skador på skogen i norra Västerbottens inland, med stor negativ påverkan för drabbade skogsägare och rennäring. För att hantera den nedblåsta skogen och minimera förlusten av värdefullt virke är det viktigt att överväga olika åtgärder. 
Jag förutsätter att Skogsstyrelsen genomför de ytterligare åtgärder som är nödvändiga för att underlätta upparbetningen av virket så snabbt som möjligt, till exempel extra insatser för att informera berörda skogsägare. 
Jag betonar att även om det är viktigt att virket kan tillvaratas så snabbt som möjligt för att reducera den ekonomiska skadan måste säkerheten alltid komma först. Att arbeta i stormskadad skog är riskfyllt och kräver specialkunskap.
Det är möjligt att ansöka om dispens från den rådande sexveckorsregeln för varje avverkningsanmälan när man har blivit drabbad av storm. I sina allmänna råd anger Skogsstyrelsen att behov av att snabbt upparbeta skadad skog efter stormfällning kan vara ett särskilt skäl för att få påbörja en avverkning tidigare än sex veckor från tidpunkten för anmälan. Skogsstyrelsen uppmanar samtidigt till att fundera kring om det verkligen finns behov av sådan dispens innan man lämnar in en ansökan, för att underlätta myndighetens hantering av dispensärenden. Skogsstyrelsen har i flera ärenden redan handlagt och beviljat ett antal dispenser för avverkningar i det berörda området. Handläggningstiden för fullständigt ifyllda dispensansökningar är för närvarande cirka 3–5 dagar. 
En tillfällig generell dispens från sexveckorsregeln skulle kunna vara en möjlighet för att underlätta snabbare omhändertagande av den nedblåsta skogen. Samtidigt måste en sådan generell dispens vägas mot andra intressen och konsekvenser, inklusive miljö- och kulturaspekter samt rennäringen. En balanserad bedömning av dessa faktorer är avgörande för att minimera potentiella olägenheter och säkerställa långsiktigt hållbar skogshantering. Jag noterar också att man vid tidigare stormar av motsvarande omfattning inte valt att utvidga möjligheten till generell dispens från sexveckorsregeln utan att upparbetningen av virket påverkats negativt. 
Regeringen kommer att noga följa den fortsatta utvecklingen och vi är beredda att agera om så bedöms nödvändigt.
Stockholm den 6 september 2023



Peter Kullgren
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